

# Dobrá vláda nad zlato...

**Naše vláda má bohumilné úmysly. Kromě daňové a zdravotnické reformy se chystá propustit až 40 tisíc státních zaměstnanců. Nelze než zatleskat - vždyť úřednický šiml je velmi dobře živen a řehtá rok od roku hlasitěji. Jenže, což je neuvěřitelné, plnou polovinu plánovaného počtu má ušetřit školství. Nikoli však na ministerstvu, v administrativě či inspekci, ale ve školách na učitelích! Jak snadné!**

Státní rozpočet má šetřit výdaje - ředitelé škol dostanou méně peněz na mzdy. A poradíte si, jak umíte! Máte dokonce dvě možnosti. Buď učitelům skrtnete odměny a osobní příplatky, nebo navýšíte počet žáků ve třídách na maximum, přestanete dělit výuku jazyků, tělocviku a podobně do skupin a část učitelů propustíte! Která varianta je lepší?

Už dnes po učitelích chceme téměř nemožné. Zachovávat individuální přístup téměř ke každému dítěti. Nadané víc motivovat a připravovat na soutěže, postiženému chystat speciální program a úkoly, po výuce zajišťovat volnočasové aktivity, všechny pak uchránit od drog, násilí a šikany, která se šíří jako epidemie. Děti jsou

## politika

dnes mnohem sebevědomější (a to je dobře), ale mají i jiné vzory, násilí berou jako přirozenost, dožadují se svých práv, povinnosti však často neuznávají. A tak zřejmě brzy přijde doba, kdy učitelé přestanou používat křídlo a tabuli. Ne snad proto, že ji definitivně vymění za moderní techniku, ale ze strachu otočit se ke třídě zády začnou místo ní nosit pistoli u pasu. Teď možná malují čerta na zeď, ale příklad masakru na univerzitě ve Virginii je varováním i pro nás.

Rozhodnout se, kromě ředitelů škol, budou muset i města. V Bohumíně je dlouhodobým a ne zrovna levným zámě-

rem, zachovat školy v městských částech Starý Bohumín, Záblatí, Pudlov. Navíc podporujeme výuku jazyků, informatiky a plavání mimořádnými finančními příspěvky. Chceme, aby se naše děti domluvily v Evropské unii, aby počítače byly jejich přirozeným pomocníkem, aby uměly plavat nejen ve vodě, ale i v životě. Pokud však budeme muset za stát přispívat i na platy učitelů, pak se musíme rozhodnout. Opravíme méně cest, nebo snad vezmeme finance z veřejného osvětlení a zeleně, případně přestaneme podporovat sport a kulturu? Poradíte! Nikdo z nás přece nechce, aby kvůli naší zlaté vládě ze škol odešli ti nejlepší učitelé a místo nich nastoupili nekvalifikovaní zaměstnanci do přeplněných tříd.

Vláda, přes všechny předvolební sliby, školy zřejmě neochrání. Jen na nich šetří peníze a vylepšuje si státní rozpočet. Musíme spoléhat sami na sebe.

Věra PALKOVÁ, MO ČSSD